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دستورالعمل کار با کپسول آتش نشانی پودر خشک وگاز
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دستورالعمل وآیین کار ایمن کپسول آتش نشانی پودر و گاز
نصب سیستم اعلام حریق مانند دتکتورها، پنل مرکزی، شستی اعلام حریق و غیره چه از نوع اعلام حریق متعارف و یا اعلام حریق آدرس‌پذیر، راهی برای افزایش ایمنی خانه‌ها، ادارت، مراکز صنعتی و غیره است. در کنار این تجهیزات اعلام حریق، سیستم‌ها و تجهیزات اطفا حریق مانند اسپرینکلرو یا استفاده از انواع کپسول آتش نشانی می‌تواند برای تسریع اطفای حریق بسیار کاربردی باشد. کپسول‌های اعلام حریق انواع مختلفی دارند که موضوع بحث این مطلب کپسول آتش نشانی پودر خشک BCE است که با عنوان خاموش کننده شیمیایی خشک نیز شناخته می‌شود.
کپسول آتش نشانی پودر و گاز با پودر خشک پر شده و با گاز نیتروژن تحت فشار قرار می‌گیرد. پودرها، ترکیبات شیمیایی هستند که برای واکنش با گرمای حاصل از حریق فرموله می‌شوند. تاثیر بکار بردن پودر خشک، از بین بردن شعله‌ها است. گرمای ناشی از حریق همچنین باعث انبساط و بسته شدن پودر می‌شود و لایه‌ای محافظ بین آتش و اکسیژن موجود در هوا ایجاد می‌کند و باعث خاموش شدن موثر شعله‌ها می‌شود. خاموش کننده های پودری معمولا با کلاس آتشی که برای کنترل آن طراحی شده‌اند، توصیف می‌شوند و انواع مختلفی دارند.
خاموش کننده پودر خشک حاوی پودر خشک و گاز نیتروژن است و با ایجاد لایه‌ای محافظ بین آتش و اکسیژن باعث خاموش شدن حریق می‌شود.
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